Grève de mardi 5 février 2019 :

Proposition de lettre aux parents

Madame, Monsieur

Votre enfant n’aura pas classe le mardi 5 février 2019. À l’appel de plusieurs organisations syndicales et aux côtés des salariés du privé et du public, les enseignantes et les enseignants seront en grève pour l’amélioration du fonctionnement de l’école (postes, moyens, salaires, effectifs…) qui passe par un budget à la hauteur des besoins ainsi que plus largement pour la défense des services publics aujourd’hui remis en cause mais aussi pour :
· une augmentation du Smic, du point d’indice, de tous les salaires et pensions ainsi que des minimas sociaux ;

· une réforme de la fiscalité pour une plus grande redistribution des richesses, une imposition plus forte des plus hauts revenus et de la détention de capital ;

· le développement des services publics, partout sur le territoire, en réponse aux besoins de la population, avec des moyens suffisants en personnels pour un bon exercice de leurs missions ;

· le respect des libertés publiques tel que le droit de manifester remis en cause par le gouvernement.

L’école doit avoir les moyens de relever les enjeux qui se posent à elle en s’attaquant aux inégalités scolaires et en permettant la réussite de tous les élèves. Nous porterons ce jour-là nos revendications pour une politique en faveur d’un service public d’Éducation susceptible d’améliorer les conditions de travail des enseignants et les conditions d’apprentissage des élèves.
Nous comptons sur votre compréhension et sur votre soutien.
