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COMMUNIQUÉ DE PRESSE
Lille, le 7 mai 2024
L’École va mal, c’est un constat largement partagé par l’ensemble de la population. Alors que  la droite et l’extrême droite veulent faire porter l’ensemble des problèmes sociétaux au laxisme des enseignants et à leur manque de travail, le gouvernement du président Macron s’engouffre dans la brèche en en répondant par la mise en place des uniformes, les internats pour les « élèves perturbateurs », le « choc des savoirs » et l’imposition de manuels labellisés niant toute l’expertise des enseignants qui se trouvent au plus près des élèves, qui connaissent leurs spécificités et leurs besoins. 
La FSU-SNUipp a d’autres projets pour l’École, pour faire réussir tous nos élèves pour construire une société égalitaire. Les sujets sont nombreux, les enjeux sont importants.
Pour relever le défi d’une école plus égalitaire, qui va former des citoyens émancipés, pour des meilleures conditions de travail, une augmentation de salaire sans contrepartie de travail supplémentaire, pour une inclusion réfléchie et rendue possible par des moyens suffisants, pour une une formation initiale de qualité et une formation continue qui ait du sens, alors…
la FSU SNUipp Nord organise un tour de France à vélo : 12 étapes pour faire entendre la voix des enseignants et leurs revendications.
12 journées de vélo avec des arrivées médiatisées, des conférences de presse pour un message fort : le mépris ça suffit !
Le lancement de ce Tour de France aura lieu le 13 mai sur la Grand Place de Roubaix sur le Village Départ pour un midi festif avec conférence de presse et animations. Puis le peloton prendra la route vers le rectorat pour un contre la montre. Enfin le trajet se poursuivra jusqu’à Raismes où sera organisée un débat autour du thème de l’inclusion.
Nous vous invitons à venir nombreux pour suivre cet évènement, le médiatiser et nous aider à faire entendre la voix des enseignants !
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